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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАВЧАЛЬНУ ДИСЦИПЛІНУ 
Анотація 

дисципліни 

Дисципліна спрямована на формування у здобувачів і здобувачок освіти розуміння ключових аспектів 

формування молодіжної політики та ролі молодіжної роботи у створенні можливостей для участі молоді 

в житті громади та прийнятті рішень. Програма охоплює концептуальні засади молодіжної політики, її 

історичний розвиток в Україні та світі, правові й інституційні рамки, а також сучасні тренди - 

цифровізацію, мобільність, інклюзію. 

Окрему увагу приділено вивченню екосистеми молодіжної сфери: ключових акторів (держава, громада, 

громадянське суспільство, міжнародні організації), інфраструктури, фінансування та ролі молодіжних 

працівників.  Особлива місце в структурі дисципліни належить молодіжній роботі як практичному 

інструменту впровадження політики. Здобувачі вивчають методи дослідження потреб молоді, дизайн-

мислення, підходи до соціальної згуртованості, міжкультурного діалогу та роботи, інформованої про 

травму, проєктного підходу. 

Мета і завдання 

дисципліни 

Мета дисципліни полягає у формуванні у здобувачів системного розуміння змісту та механізмів 

молодіжної політики, її взаємозв’язку з публічним управлінням та громадянським суспільством. Вона 

поєднує теоретичні знання та практичні інструменти молодіжної роботи, готуючи здобувачів до участі у 

створенні, впровадженні та оцінюванні політик, спрямованих на розвиток молоді й громад. Зокрема: що 

таке молодіжна політика та якими є її ключові принципи; які інституції, актори й ресурси формують 

екосистему молодіжної сфери; якими є сучасні виклики та інструменти їх подолання; як молодіжна робота 

сприяє залученню молоді до прийняття рішень, соціальній згуртованості та розвитку громад. 

Компетентності, 

формуванню 

яких сприяє 

дисципліна 

Здатність до розуміння концептів та принципів молодіжної політики, правової та інституційної бази. 

Знання екосистеми акторів, механізмів фінансування та інструментів участі молоді. 

Здатність до аналізу потреб молоді, застосування дизайн-мислення, адвокації та організації молодіжних 

ініціатив. 

Здатність до використання  методів роботи з різними групами молоді (інклюзія, міжкультурний діалог, 

робота з травмою). 

Результати 

навчання 

Пояснювати ключові концепти та принципи молодіжної політики, її правову й інституційну основу. 

Аналізувати сучасні тренди та виклики (цифровізація, мобільність, інклюзія, післявоєнне відновлення) та 

застосовувати їх до конкретних кейсів. 



Оцінювати роль різних акторів і механізмів фінансування у формуванні молодіжної політики. 

Розробляти молодіжні проєкти та ініціативи з урахуванням потреб і залучення молоді. 

Застосовувати інструменти адвокації, комунікаційні та фасилітаційні навички для впливу на процеси 

прийняття рішень. 

Працювати ефективно в команді над створенням та презентацією власної молодіжної ініціативи. 

Продемонструвати здатність до міжкультурного діалогу та впровадження принципів інклюзії у практиках 

молодіжної роботи. 

Усвідомлювати роль молоді як суб’єкта суспільних змін і власну відповідальність у післявоєнному 

відновленні. 

Навички Soft 

skills 

Комунікативні навички: вміння виступати перед публікою, комунікабельність, ведення переговорів і 

проведення презентацій, гнучкість мислення, адекватне ставлення до критики. 

Лідерські компетенції: уміння приймати рішення, стратегії лідерства, сила переконання. 

Селф-менеджмент і вольові компетенції: орієнтованість на результат, тайм-менеджмент, стресостійкість, 

ініціативність, здатність до швидкого навчання, гнучкість і адаптивність. 

Інтелектуальні навички для перманентного професійного розвитку: креативність і логіка, творчі підходи, 

критичне мислення, вміння працювати з інформацією, проєктне та дизайн-мислення, фасилітація.  

Методи 

навчання 

 

Лекції-дискусії – представлення ключових концептів, аналіз прикладів із практики. 

Семінари та робота в малих групах – обговорення кейсів, вироблення рішень, робота над завданнями. 

Проєктна робота – розробка та презентація власних молодіжних ініціатив або досліджень (в рамках 

вивчення дисципліни передбачено надання здобувачам гранту на реалізацію проєкту). 

Симуляції та рольові ігри – відтворення процесів ухвалення рішень, адвокаційних кампаній, дебатів. 

Польові завдання – дослідження потреб молоді у своїй громаді або аналіз роботи інституцій. 

Гостьові лекції / практичні сесії – виступи експертів та молодіжних працівників. 

Матеріально-

технічні ресурси 

Ноутбук.  

Мультимедійний проектор. 

Доступ до глобальної мережі Internet. 

Хмарні технології підтримки освітнього процесу: 



Google Classroom / Moodle (підтримка практичних занять) 

Google Meet / Zoom (онлайн-лекції, практичні заняття) 

ІНФОРМАЦІЯ ПРО КОНСУЛЬТАЦІЇ 

Відповідно до затвердженого графіка 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Назви змістових 

модулів 

Зміст модулів 

Змістовий 

модуль 1.  

Основи 

молодіжної 

політики: 

концепти, 

контексти, 

ідентичність 

Тема 1.1. Хто така молодь? (вікові, соціальні, культурні параметри; уразливі групи) 

Молодь як специфічна соціальна група з власними потребами, інтересами та викликами. Різноманітність 

підходів до визначення вікових меж молоді в Україні та Європі. Різноманітність категорій/груп молодих 

людей та факторів, які впливають на їхні можливості. Врахування уразливі груп молоді у формуванні 

молодіжної політики та практиці роботи. 

Тема 1.2. Що таке молодіжна політика? Її місце в системі публічного управління. Правова база 

молодіжної політики 

Молодіжна політика як сфера публічної політики, що розвивається у циклічному процесі, базується на 

правах людини та принципі участі молоді, є кроссекторальною та інтегрованою, охоплюючи всі аспекти 

життя молодих людей, спирається на дослідження та дані, а також на інструменти участі молоді в 

ухваленні рішень. Правова база молодіжної політики. 

Тема 1.3. Історія молодіжної політики в Україні та світі 

Еволюція молодіжної політики в Україні та світі, логіка її історичних трансформацій: від патерналістських 

ідеологічних моделей до партнерських підходів, орієнтованих на права, розвиток і участь молоді. 

Тема 1.4. Тренди та виклики сучасності: цифровізація, мобільність, інклюзія 

Ключові тренди сучасної молодіжної політики — цифровізації, мобільності, інклюзії, психічного здоров’я 

та якості молодіжної роботи. Виклики й можливості цих процесів та міжнародні й національні рамки (ЄС, 

Рада Європи, ЮНІСЕФ) для розробки інноваційних рішень у громадах. 



Змістовий 

модуль 2. 

Екосистема 

молодіжної 

політики: 

інституції, 

актори, ресурси 

Тема 2.1. Актори молодіжної політики: держава, громада, громадянське суспільство, міжнародні 

організації. Міжсекторальність молодіжної політики 

Визначення молодіжної політики як комплексної системи, яка потребує кроссекторальної взаємодії та 

багаторівневої реалізації. Ролі різних акторів (держави, місцевого самоврядування, громадянського 

суспільства, бізнесу, міжнародних організацій та самих молодих людей) у виробленні й реалізації 

політики, а також усвідомлення важливості колективного впливу й партнерства для сталого розвитку 

молодіжної сфери. 

Тема 2.2. Інфраструктура: молодіжні центри, консультативні органи, цифрові сервіси 

Молодіжні центри та консультативні органи як ключові інституції сучасної молодіжної політики, які 

забезпечують доступ молоді до ресурсів, послуг і можливостей участі. Їх роль як ядра екосистеми 

молодіжної політики – від освітніх і культурних програм до цифрових сервісів та механізмів діалогу з 

владою. 

Тема 2.3. Фінансування: бюджети, програми, гранти, партнерства 

Система фінансування молодіжної політики в Україні, її ключові джерела та механізми. Значення 

державних програм, міжнародних грантів, партнерств із бізнесом і громадськими організаціями для 

розвитку молодіжних центрів, проєктів та ініціатив. Аналіз фінансових інструментів, викликів та 

можливостей у сфері молодіжної роботи. 

Тема 2.4. Проєктний підхід: від ідеї до реалізації 

Сутність проєктного підходу як інструменту реалізації молодіжної політики та роботи. Етапи проєктного 

циклу (ініціація, планування, реалізація, оцінка, масштабування), методи визначення потреб молоді, 

інструменти планування та оцінювання результатів. Різниця між проєктним підходом та програмним, 

застосування сучасних методів проєктного менеджменту, а також інтеграція участі молоді як мета та 

методологія проєктів. 

Змістовий 

модуль 3. 

Участь і вплив: 

як  молодь 

формує політику 

Тема 3.1. Права людини та участь молоді 

Право на участь як одне із фундаментальних прав людини, закріплених міжнародними документами 

(Загальна декларація прав людини, Європейська конвенція з прав людини, Переглянута Європейська 

хартія про участь молоді). Принципи справжньої участі, відмінність між «декорацією» та реальною 

залученістю. Моделі оцінки рівня участі молодих людей. 



Тема 3.2. Участь молоді, як основа сучасного підходу до формування молодіжної політики. Сфери 

та форми участі молоді. Механізми та інструменти участі молоді у формуванні та реалізації 

молодіжної політики 

Участь молоді як базовий принцип сучасної молодіжної політики. Міжнародні стандарти, національні 

норми та практичні моделі. Різні форми участі – від політичної та соціальної до культурної й цифрової, а 

також механізми, що забезпечують реальне, а не символічне залучення молодих людей. 

Тема 3.3. Адвокація та кампанії впливу 

Адвокація як ключовий інструмент молодіжної політики, що забезпечує захист прав та інтересів молоді, 

створює механізми її реальної участі в ухваленні рішень і формує нове ставлення до молоді як до 

повноправних партнерів у суспільних змінах. 

Змістовий 

модуль 4. 

Молодіжна 

робота: 

інструменти змін 

і дії в громадах 

Тема 4.1.  Молодіжний працівник: роль, компетентності, стандарти. Що таке молодіжна робота? 

Принципи та формати молодіжної роботи 

Професія молодіжного працівника/працівниці як ключового актора молодіжної політики. Історія 

становлення професії в Україні, законодавчі рамки та програми підготовки. Ролі і компетентності 

молодіжного працівника, а також виклики та можливості професіоналізації молодіжної роботи. 

Сутність, завдання та принципи молодіжної роботи, її основні форми (індивідуальна, групова, масова), 

типи та підходи (аутрич, детачт, онлайн, мобільна тощо). Аналіз потреб молоді, добір відповідних форм 

роботи та оцінка їх впливу на розвиток особистості й громади. 

Тема 4.2. Робота з потребами молоді: дослідження, дизайн-мислення, партисипація 

Сутність та завдання досліджень у сфері молоді, основні методи (кількісні та якісні), підходи (зокрема 

дизайн-мисленням) і принципи партисипації. Аналіз потреби молоді, інтерпретація результатів 

досліджень та використання їх для формування ефективної молодіжної політики й програм. 

Тема 4.3. Соціальна згуртованість та безбар’єрне середовище, молодіжна робота інформована про 

травму 

Концепція соціальної згуртованості в європейському та українському контекстах, її ключові завдання та 

індикатори. Бар’єри на шляху до згуртованого суспільства (стереотипи, упередження, стигматизація, 

дискримінація) та підходи до їх подолання. Значення молодіжної роботи, інформованої про травму, як 

практичного інструменту підтримки молоді у кризових обставинах. Роль резильєнтності та безперервності 

життя як чинників відновлення після травматичного досвіду та підвищення стійкості молодих людей. 
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ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ 

Сума балів за всі види навчальної діяльності Оцінка ECTS Оцінка за національною шкалою 

90 – 100 А відмінно 

80 – 89 В добре 

65 – 79 С 

55 – 64 D задовільно 

50 – 54 Е 

35 – 49 FX незадовільно з можливістю повторного складання 

1 – 34 F незадовільно з можливістю повторного вивчення дисципліни 
 

ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ 

Поточне оцінювання 
Мін. – 30 б. 

Макс. – 50 б. 

денна форма навчання заочна форма навчання Підсумковий 

контроль* 

Мін. – 20 б. 

Макс. – 50 б. 

кількість 
бал (за 

одиницю) 

всього 

балів 
кількість 

бал (за 

одиницю) 

всього 

балів 

Робота на практичних заняттях 15 2 30 5 2 10 

Виконання та захист самостійного 

завдання 
– – – 2 10 20 

Презентація результатів виконаних 

індивідуальних завдань чи надання 

сертифіката про проходження курсу 

за тематикою дисципліни на вибір 

здобувача1 

1 20 20 1 20 20 

Всього  50  50 

100 

*За вибором здобувача підсумковий контроль може бути проведено у формі виконання завдань диференційованого заліку або підготовки та 

реалізації індивідуальних/ групових грантових проєктів.  

 
1 https://osvita.diia.gov.ua/courses/inclusive-youth-work  (Інклюзивна молодіжна робота) 
https://osvita.diia.gov.ua/courses/how-to-create-projects-in-communities?page=1 (Як створювати проєкти у громадах) 

https://osvita.diia.gov.ua/courses/inclusive-youth-work
https://osvita.diia.gov.ua/courses/how-to-create-projects-in-communities?page=1

